
Consiglio Comunale INT 40 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: DISABILITY MANAGER

CONSIDERATO CHE

l’incarico del Disability Manager del Comune di Torino si è concluso con il termine del Consiglio
comunale del 2016;

l’incarico è stato svolto nella precedente consiliatura dal dottor Franco Lepore;

l’11 giugno 2021 è stato emesso avviso di nomina per ricoprire la carica di Disability Manager e la
candidatura doveva essere inviata entro il 27 giugno 2021;

PRESO ATTO CHE

ai sensi dell’art. 4 del Regolamento n. 384 approvato con deliberazione del Consiglio Comunale in
data 10 dicembre 2018 (n.mecc. 2018 00827/130), uno dei requisiti previsti è di essere in possesso
di  Diploma  di  Corso  di  Perfezionamento  post  universitario  di  “Disability  Manager”  e  con
comprovate esperienze e competenze nel campo delle politiche di pari opportunità ed in particolare
di inclusione delle persone con disabilità e sulle diverse forme di disabilità;

l’incarico viene svolto gratuitamente e vista l’importanza dello stesso volto a sostenere ogni azione
utile alla promozione dei diritti delle persone con disabilità e della loro piena partecipazione alla
vita attiva della propria comunità, riteniamo sarebbe opportuno valorizzare il ruolo con un gettone
di presenza;

è pervenuta una sola candidatura e il curriculum vitae era privo del requisito di Diploma di Corso di
Perfezionamento post universitario di “Disability Manager;

RILEVATO CHE

ad  oggi  risulta  vacante  tale  incarico,  figura  importante  negli  ambiti  di  intervento  che  vanno
dall’accessibilità  dei  luoghi  pubblici  ai  trasporti,  dall’inclusione  scolastica  all’inserimento
lavorativo, fino al turismo accessibile;

la figura del Disability Manager aziendale è molto importante per l’integrazione, perché suggerisce
al datore di lavoro le agevolazioni e gli strumenti per il superamento delle barriere, architettoniche e
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non; 

 
se  sono state  effettuate  azioni  di  coordinamento  e  condivisione  con  i  e  le  Disability  Manager
presenti sul territorio cittadino e nelle aziende partecipate dalla Città di Torino;

se sono state proposte alla Città le Linee Guida cittadine sui diritti delle persone con disabilità e gli
eventuali aggiornamenti che si rendessero necessari;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

per quale motivo ad oggi non sia stato nominato il Disability Manager;

se non sia il caso di modificare l’art. 4 del Regolamento, che prevede di essere in possesso del
diploma di Corso di perfezionamento post universitario di "Disability Manager", titolo di studio che
risulta essere troppo restrittivo per la scelta di un candidato; 

che tipo di monitoraggio delle politiche della Città e di supporto ai Servizi dell'Amministrazione è
stato svolto;

se  sono  state  promosse  all'interno  dell'Amministrazione,  una  programmazione  delle  politiche
pubbliche in un'ottica di pari opportunità e di superamento delle barriere architettoniche, sensoriali
e culturali;

se sono state elaborate proposte e promosse iniziative congiunte ovvero coordinate con altri soggetti
pubblici e privati;

se  nelle  Linee  Programmatiche  del  Sindaco  sono  state  previste  azioni  istituzionalizzate  per  le
persone con disabilità;

se  vengano  monitorate  l'attività  e  le  politiche  dell'Amministrazione  affinché  siano  adeguate,
nell'ambito delle risorse specificamente rese disponibili, per rispondere ai diritti delle persone con
disabilità, nel quadro dell'ordinamento locale, regionale e nazionale;

Torino, 02/02/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'

 

Pag 2 di 2


		2022-02-02T11:42:21+0100
	GIUSEPPE IANNO'


		2026-02-23T03:31:36+0000
	Timestamp-1




